

金色年华-我们的花样年华

解读一代宗师王家卫

责仟编辑:潘嘉毅

视觉设计:董春洁

也许无数影迷都会好奇, 那副深色 墨镜的背后,还有哪些我们不知道的、甚 至比他的电影更迷离和绚烂的故事。作 为二十世纪华语电影圈为数不多的杰出 导演——王家卫、至今他还恣意地活在 自己的光影世界中。

活出自我风格没什么不好。如果说 人生是一瓶酒,那么全色的好年华,则是 每个人酿酒的最佳年份。王家卫,这个原 本出生于上海的男人, 更用自己的金色 年华酝酿出更多绵软与甘美, 为我们带 来那琥珀色般的迷醉, 和难以忘怀的味

他的金色年华-

心中有梦,才有未来

有梦才有热情,有梦才有坚持。最终 让王家卫成功的还是对电影本身的梦 想。年少时,由于住家附近有电影院,母 亲几乎每天都带他去看电影。在那里,从 上海移民到香港才5岁的王家卫,发现 了一个全新的世界,从此与电影结下不 解之缘。

当他 1980 年从香港理工大学毕业 后, 凭借自己对电影的理解与热情打动 了主考官,让他这个外行人进入香港 TVB 导演写作辅导班短期培训,随之进 入香港 TVB 电视台从事电视制作,并迅 速成长为一名出色的编剧, 踏上了梦想 之路。

他的金色年华——

好酒不是一日酿成

好酒需要沉淀,好的导演也如此。多 年来,王家卫已形成自己的电影风格,创 造了充满技巧与优雅的另类世界,给人 种着迷的诱惑力,但背后的坚持和艰

辛却是常人难以知晓的。

因不是科班出身,对于没有基础的 他来说,起步显得艰难无比。剧本不得要 领、故事冗长难懂、对话缺乏精彩和传神 之外。老师的训斥,让他狠下决心,潜心 研究历届奥斯卡的获奖影片和搜集来的 世界经典对白。

新婚后一个停电夏夜, 王家卫的太 太深夜加班回家后却找不到他, 最后在 卫生间的浴室里终于发现: 他已经在浴 缸里睡着了,摆着一个并不舒服的姿势, 而身边堆满了凌乱的手稿。因为停电,家 里的浴缸就是最凉快的地方:为了剧本, 他居然在里面工作。

他的金色年华-活出自己的味道

而对于王家卫而言, 自己的生活与 年华,就该活出自己的味道。

对于众多导演向往的商业成功,他 并不太在意,他说:"导演不是万能的,不 是每个人都既能拍电影又能做生意,似 乎搞什么都行,像万能导演。对于影片的 市场前景我不太去想,我只是想到,有这 么一群观众喜欢看这样的片子,让他们 感到满意就够了。

虽然如此,他拍戏要求却很高,演员 可能开机前还见不到剧本, 不知道明天 拍什么,不断地 NG,不断被折磨,可能 最后一个镜头也没用。他说:"我的剧本 不是先写出来的, 而是写的时候就已经 想好了这个演员,根据这个演员量身定 制。能够征服张曼玉、梁朝伟这些大牌明 星很简单,就是和他们谈角色。

他的金色年华-

在光影中摇曳的美好年华

每瓶好酒都有自己独特的成分、时间

与味道。正如每个导演给观众的电影。

从成分上看,如果王家卫的作品让 你感动的话,一定是因为一些细节、片 断、气氛能让你产生共鸣。在他的电影里 有流行音乐、商标、卡诵玩具等大量流行 文化符号,也包括他非常喜欢用的,如警 察、杀手、阿飞等都市边缘亚文化符号。 这使得他的电影极端敏锐、新鲜而发人 深省。

从时间上看,王家卫的电影则流露 出独特的时间观。像《阿飞正传》里的开 场、《重庆森林》里对日期的反复诉说和 《东邪两毒》里经常指出的节气。但这些 故事并没有明确的时间背景,它们可能 每天都会发生。王家卫用这种捉迷藏式 的游戏,使他的电影更"经得起时间的考

从品味上看, 王家卫的影片中所呈 现的恍惚炫目的镜头、不规则的画面构 图和艳丽但冷漠的色调运用,都成为了 他的标志式影像。人流拥挤、华洋杂处的 重庆大厦, 旺角高楼分割出的暗蓝天 空, 启德机场边能看见飞机起落的公 寓窗口,还有路边摊、便利店、幽暗的 酒吧……在《重庆森林》、《堕落天使》、 《春光乍泄》、《花样年华》等电影里,观众 无不能感受到浓厚的"都市味"。

他的花样年华 我们的金色年华

英国著名的《声与画》杂志评价说: "王家卫也许不是未来电影的全部,但他 确实指出了未来电影的一个方向。"而我 们似乎也应该感谢王家卫, 因为他不仅 为自己创造了电影的"花样年华",也用 电影丰富了我们这一代人的生活记忆、

(金色年华酒精度:13.5%vol)

蛹虫草 三七花 银杏果 青钱柳 春夏养生茶汤,春季特卖 火爆开抢 原价88元 体验价19.9元



春体验价只卖 19.9元

核心产地原料 知名企业出品 买20送3。买30送5。买50送10。



蛹虫草又称北冬虫夏草,它 与冬虫夏草同属」真菌门虫草属, 经科学家研究认为: 蛹虫草营养价 值可与传统的冬虫夏草媲美、虫草 素、血草多糖等重要成分甚至要远

远高了野牛冬虫夏草,而且是在已报道的350余种虫 草南中唯一能人量形成虫草素的菌种。是扶正固 4、强身补虚的养生佳品。



三七花为生长二年以上的三 七尚未开放的花蕾、我国台湾地区 称为益寿花, 二七花是二七全株中 三七亳们含量最高的部分,蕴涵了 三七生命的精髓,核心成分含量高

达13%以上,以市旅总苷为主、性味甘凉、中老年人 常做茶饮, 可调养气血、有助健康。



青钱柳属」国家二级保护树 种,是冰川四纪幸存上来的珍稀树 种,仅存了中国。古人将青钱柳古 树的初春芽叶进行采摘、加工而成 青钱柳茶,有利消渴的说法。近年

来对青钱柳进行了大量的分析研究发现、青钱柳所 合成分上要分为两种: 种是无机营养成分, 是有机营养成分,其中芽叶活性成分含量是其它部 位的8~15倍,是"该糖色变"人群的调养佳品。

和意养正 四季平安

春 百升补 春季即气初生, 大地复苏, 万物生 发向上,内应肝脏,应根据春季的特性,因势利 导,应用升补之法。充分调动人体的阳气、使气血 **叫和,春季适宜食用葛根、百合化、青箱子等。**

夏 宣清补 夏季炎热、火邪炽盛内应心脏、应 根据夏令之时,人体脏腑气血旺盛,采用清淡、清 热之品调节人体阴阳气血,利湿健胖以达到气血生 化有源、夏季适宜食用苦瓜、青钱柳等。

秋 宜平补 秋季町气收敛,阴气滋长,气候十 燥, 内应肺脏, 此时五脏刚从夏季旺盛的代谢中舒 缓过来, 应进行阴阳平衡的溢补, 以调节夏季脏腑 功能的失调、秋季适宜食用莲子、百合、南瓜等。

冬 宜温补 冬季大气思冷,阳气深藏内应皆 脏, 此时应根据冬季封藏的特点, 以温热大补之品 来滋补人体气而阴阳之不足,使脏腑的气血旺盛, 适应自然界的变化,冬季适宜食用黄精、枸杞等。

详情请参阅专业养生书籍《养生之道》, 本书 免费赠阅,欢迎来电索取 和意养正堂专家团队致

揭秘:和意养正茶汤为何火爆?

药食同源 核心产地直供

利息养正茶汤系列产品配方中蠕虫草、三七花、 银杏果、青钱柳、青葙了等约食同源植物均为核心产 地直供, 纯净无添加, 仓琎配比, 品质有保障。

自有基地 确保价格亲民

和意养正茶汤为全国知名养生茶汤专业加「基 地出品,专业手段保留了植物中的精华成分,发挥 配料间协同作用,每年销售数亿盒,更可信赖。

分类提取 造就良好口碑

和意养正堂专家团队,精选高端植物原料,将其 中精华成分分类提取,针对中老年"读糖色变"、 "恐惧油脂"、"怕盐怕怒"的特点"定项研制"。 让每个追求长寿者感受到针对性调养的魅力。

无需购买产品 来电即送98元养生大礼

煮隻 021-64036126 / 64513807 / 64830091

地 址:上海市徐汇区沪闽路9505号(近康健路)

☑ 连锁专家信堂保障 ☑ 电话订价法货上门 ☑ 货到付款 7 夫试用 ☑ 30 夫退换货